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Аннотация 
К.В.Годлевская 

В.А.Сухомлинский о профессиональном саморазвитии будущих учителей начальных классов 
В статье представлены отдельные аспекты проблемы профессионального саморазвития будущих 

учителей начальных классов, имеющие место в наследии В.Сухомлинского и его последователнй в 
современных научно-педагогических исследованиях. 

Ключевые слова: саморазвитие, профессиональный саморазвитие, будущий учитель начальных 
классов. 

Summary 
K.V.Godlevs’ka 

V.O.Sukhomlyns’kyi about the Professional Self-Development of the Future Primary School Teachers 
The article deals with the issue of professional self-development of future primary school teachers set 

V.Sukhomlyns’kyi and his followers in modern scientific and educational research. 
Keywords: self, professional self-development, the future primary school teacher. 
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Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського і сучасність 

 
У статті представлені інтерактивні технології навчання, які були започатковані в свій 

час В.О. Сухомлинським. 
Ключові слова: інтерактивні технології, особистісно зорінтоване навчання, соціолізація 

дитини. 
 
Постановка проблеми у загальному вигляді… Модернізаційні процеси в різних галузях 

суспільних відносин, в тому числі і в педагогічній галузі, ставлять певні вимоги до підготовки, 
освіченості і культури молодого покоління. Ці вимоги передбачають удосконалення навчального 
процесу в загальноосвітній школі і початковій зокрема. 

Сьогодення вимагає нових відносин у колективі учнів, побудованих на спілкуванні і 
толерантності, спілкуванні і доказовості міркувань тощо. Вивчення шкільної практики показує, 
що багато хто з учителів початкових класів відчуває труднощі при впровадженні і застосуванні 
нових комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі. Звідси виходить, що знання, 
раніше здобуті вчителями у вищих навчальних закладах, виявляються недостатніми стосовно 
сучасних вимог реформування освіти, а це негативно впливає на здійснення особистісно 
зорієнтованого навчання і виховання молодших школярів. 

Аналіз досліджень і публікацій… Цій проблемі приділяють увагу багато сучасних вчених: 
Алексюк А.М., Бондар В.І., Біда О.А., Вашуленко М.С., Воскресенська Н.В., Зязюн І.А., Коваль 
Л.В., Комар О.А., Максименко Н.М., Пальшкова І.О., Пєтухова Л.Є., Пометун О.І, Савченко О.Я., 
Шапошнікова І.М., Ющак К.А. та багато інших. Результати цих досліджень свідчать про широкий 
спектр напрямів до організації педагогічного процесу в школі, про розробку багатьох питань 
викладання предметів у початковій школі. 

Виклад основного матеріалу… Сьогодні цікавими і актуальними є інтерактивні технології 
навчання, які пропагував і використовував великий український педагог Сухомлинський В.О. Він 
був прибічником ранньої соціалізації дитини, його раннього залучення до моралі і духовних 
цінностей суспільства: „Пізнання дитиною оточуючого світу і самого себе не повинно бути 
однобоким. Пізнаючи світ і самих себе, діти зобов’язані по крупинках пізнавати свою 
відповідальність за матеріальні і духовні цінності, створені таршим поколінням” [4, c.186]. У своїх 
книгах „Серце віддаю дітям”, „Народження громадянина” і „Листи до сина” Сухомлинським В.О., 
на нашу думку, розкриваються найважливіші умови навчання і виховання: пізнання, емоційне 
сприйняття, спілкування і діяльність у їх інтегрованому зв’язку.  

 Саме таким умовам відповідають і задовольняють їх інтерактивні технології навчання. Їхня 
сутність полягає в тому що навчальний процес відбувається за умови постійної активної взаємодії 
всіх учнів. Це спів-навчання, взаємо-навчання (колективне, групове, навчання в співпраці), де 
учні і вчитель є рівноправними, рівнозначними суб’єктами навчання. 
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Усі інтерактивні технології навчання О.Пометун, Л.Пироженко умовно поділили на чотири 
групи залежно від доцільної для їх використання форми навчальної діяльності. 

1. Парну(робота суб’єктів з педагогом чи однолітками один на один) 
2. Формальну (учитель навчає одночасно групу суб’єктів або всю академічну групу) 
3. Групову або кооперативну (всі суб’єкти навчання один одного) 
4. Індивідуальну(самостійну роботу суб’єкта) 
Під час проходження педагогічної практики ми широко застосовували такі інтерактивні 

технології: 
 Робота в парах (можна використовувати для досягнення будь-якої дидактичної 

мети:засвоєння,закріплення, перевірки знань тощо. Крім того, технологія сприяє розвитку 
навичок спілкування. Вміння висловлюватися, критичного мислення,вміння переконувати й 
вести дискусію. Робота в парах дає учням час подумати, обмінятись ідеями з партнером і лише 
потім озвучувати свої думки перед класом) 

 Робота в малих групах (роботу в групах варто використовувати для вирішення 
складних проблем,що потребують колективного розуму. Використовуйте малі групи тільки втих 
випадках, коли завдання вимагає спільної, а не індивідуальної роботи). 

Наприклад:. Вправа: запиши розв’язання прикладів у зошит. Прокоментуй розв’язання 
прикладів останнього стовпчика. 

6-4+2   8-4-4   7+3-4   6-3-3 
9-3+4   6-2+3   5+4-3   7+1-4 
Робота в малих групах 
Два приклади першого стовпчика розв’язують учні з допомогою вчителя біля дошки. 
Решту прикладів розв’язують учні в групі з 4 осіб (суміжні парти) – кожний учень розв’язує і 

коментує по одному прикладу, решта записує. 
Результат: в кожній групі учні розв’язують 4 приклади.  
Перевірка відбувається в загальному колі.  
3. Розв’язування задачі 
За малюнком треба скласти і розв’язати задачу. 
Робота в малих групах 
Групи працюють над змістом задачі, розв’язують, записують у зошиті. Група, яка витягнула 

червоний кружечок – має можливість представити свій розв’язок. Перевірка відбувається в 
загальному колі. Розв’язок задачі вчитель записує на дошці з подачі учнів. 

 Карусель (цей варіант кооперативного навчання найбільш ефективний для одночасного 
залучення всіх учасників до активної роботи з різними співрозмовниками для обговорення 
дискусійних питань.) 

 Мозковий штурм (це ефективний метод колективного обговорення, пошук рішень, що 
спонукає учасників виявляти уяву і творчість, бо вможливлює вільне висловлення думок усіх 
учасників і допомагає знаходити кілька рішень з конкретної теми) 

 Метод „Прес” (використовують, коли виникають суперечливі питання і вапм потрібно 
посісти й чітко аргументувати певну позицію з проблеми, що обговорюється, переконати інших у 
вашій правоті.) 

Наприклад: Колективна робота („Метод ПРЕС”): Дано ряд чисел. 
 - Які числа називаються круглими? 
 - Які числа не круглі? 
Мікрофон (надає можливість усім сказати щось швидко, по черзі,відповідаючи на запитання 

або висловлюючи свою думку чи позицію). 
Наприклад: засвоєння таблиць додавання і віднімання числа 4 відбувається через 

опитування учнів „Дощиком” – робота в загальному колі: – вчитель закриває відповіді прикладів, 
записаних на дошці, а учні напам’ять у послідовному порядку називають відповіді; – вчитель 
показує приклади в будь – якому порядку – учні називають відповіді. Завдання виконується за 
принципом вправи „Мікрофон”. 

Використання у навчальному процесі зазначених інтерактивних технологій є 
підтвердженням того, що студенти володіють спеціальними інноваційними технологічними 
знаннями, що сучасна школа потребує такого навчання, що на сучасному етапі розвитку освіти 
модернізацію методики початкового навчання можна забезпечити за рахунок її технологічності 
яка стає сьогодні домінуючою характеристикою діяльності вчителя, означає перехід на якісно 
новий рівень ефективності,оптимальності, науковості. 
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Аннотация 
Н.А.Гордуз 

Педагогическое наследие В.А.Сухомилинского и современность 
В статье представлены интерактивные технологии обучения, которые были начаты в свое время 

В.А.Сухомлинским. 
Ключевые слова: интерактивные технологии, личностно зоринтоване обучения, социолизация 

ребенка. 
Summary 
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The paper representation of interactive learning technologies, which were established at the time of 
V.O.Sukhomlyns’kyi. 

Keywords: interactive technology, personaly oriented training? socialization. 
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Формування національної свідомості дітей дошкільного віку засобами народної 
іграшки 

 
У статті на основі аналізу педагогічних джерел, методичної літератури та досвіду роботи 

розкривається потенціал та місце народної іграшки у формуванні національної свідомості 
дітей дошкільного віку. Дошкільний навчальний заклад має стати для дітей тим 
високоморальним середовищем, у якому цілеспрямовано будуть реалізовані завдання 
формування свідомої особистості. 

Ключові слова: національна свідомість, професійна підготовка педагогів, українська 
народна іграшка, етнорегіональна культура.  

 
Постановка проблеми в загальному вигляді… Наша держава, в час духовного відродження 

нації вимагає сформувати гуманну особистість, щиру, людяну, доброзичливу, милосердну. 
Дошкільне дитинство є початковим періодом становлення особистості, коли формуються основи 
характеру, ставлення до навколишнього світу людей, до себе, засвоюються моральні норми 
поведінки. Однією з перших моральних потреб є потреба у спілкуванні. Засвоюється вона в 
процесі взаємодії з дорослими, які добирають доцільні зміст і засоби спілкування. У цьому дитина 
здобуває перший досвід моральної поведінки. 

Аналіз досліджень і публікацій... Серед видатних педагогів, які займалися вивченням 
проблеми морального виховання дошкільників були: П.П.Блонський, Я.-А.Коменський, 
А.С.Макаренко, Й.Г.Песталоцці, С.Ф.Русова, В.О.Сухомлинський, К.Д.Ушинський та ін.  

У дослідженнях педагогів і психологів ми знаходимо твердження, що саме дошкільний вік є 
початком формування особистості, у дитини закладаються основи морального, естетичного, 
фізичного, трудового, розумового виховання. В цей період також велика роль належить 
вихованню національної свідомості, вихованню патріотизму, любові до людей, поваги до кращих 
національних традицій.  

Формулювання цілей статті… Мета статті полягає у розкритті потенціалу народної іграшки 
у формуванні національної свідомості дітей дошкільного віку. 

Виклад основного матеріалу… В концепції дошкільного виховання вказується на те, що 
іграшка – стародавній вид народного мистецтва, зразок національної культури. Вона не 


